
08/07/2026

Τα Τίρανα εόρτασαν τον πολιούχο τους Άγιο 
Προκόπιο
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Αλβανίας

Την Τετάρτη, 8 Ιουλίου 2026, εορτάστηκε η γιορτή του Αγίου 
Προκόπιου στον νέο ναό που φέρει το όνομά του, ο οποίος 
κατασκευάζεται στους λόφους πάνω από την Τεχνητή Λίμνη 
των Τιράνων.

Τις ιερές λειτουργίες τέλεσε ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Τιράνων, Δυρραχίου 
και πάσης Αλβανίας κ.κ. Ιωάννης, συλλειτουργώντας με τον Θεοφιλέστατο 
Επίσκοπο Αμαντίας κ. Ιγνάτιο, καθώς και με τον κλήρο που υπηρετεί στις 
εκκλησίες της πρωτεύουσας. Το κήρυγμα κατά τη γιορτή αυτή εκφώνησε ο 
Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Αμαντίας κ. Ιγνάτιος.

Στο κήρυγμά του, ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος κ. Ιγνάτιος υπογράμμισε ότι οι 
πρώτοι αιώνες του Χριστιανισμού, αν και αποτέλεσαν την πιο σκληρή περίοδο 
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διωγμών, ήταν ταυτόχρονα μια εποχή δόξας για την Εκκλησία, διότι ακριβώς 
μέσω των μαρτύρων αποκαλύφθηκε η μεταμορφωτική δύναμη του Ευαγγελίου. 
Αναλογιζόμενος τη ζωή του Αγίου Προκόπιου, περιέγραψε την πορεία του από μια 
πολλά υποσχόμενη στρατιωτική καριέρα έως την πλήρη μαρτυρία για τον Χριστό, 
τονίζοντας ότι το σχέδιο του Θεού υπερβαίνει πάντα τα ανθρώπινα σχέδια και ότι 
η θεία κλήση παραμένει η μεγαλύτερη δύναμη που μπορεί να μεταμορφώσει τη ζωή 
ενός ανθρώπου.

Ο Επίσκοπος Αμαντίας επεσήμανε ότι, αν και οι μορφές των διωγμών έχουν 
αλλάξει, η ανθρωπότητα εξακολουθεί να αντιμετωπίζει το πνευματικό σκοτάδι, τη 
δίψα για πλούτο, την κρίση της οικογένειας, τις εξαρτήσεις, τη λεκτική βία και το 
υπαρξιακό κενό. Στο πλαίσιο αυτό, η ζωή και η μαρτυρία του Αγίου Προκόπιου 
παρουσιάζονται ως ένα διαχρονικό πρότυπο επιμονής, πνευματικής ελευθερίας και 
πιστότητας στον Χριστό.



Σημαντική θέση στο κήρυγμα κατέλαβε επίσης η πρακτική διάσταση της 
εκκλησιαστικής ζωής. Ο Θεοφιλέστατος κ. Ιγνάτιος τόνισε ότι κάθε πιστός 
καλείται να συνεισφέρει στη ζωή του Σώματος του Χριστού σύμφωνα με τα 
χαρίσματα που έχει λάβει, υπενθυμίζοντάς μας ότι η χριστιανική μαρτυρία δεν 
περιορίζεται στα λόγια, αλλά υλοποιείται στη συγκεκριμένη ζωή της αγάπης, της 
διακονίας και της θυσίας.

Στο τέλος των λειτουργιών, ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Τζόαν, ευλόγησε 
όλους τους πιστούς και ειδικά όσους φέρουν το όνομα του Αγίου Προκόπιου, 
προσευχόμενος στον Θεό ώστε, με τη μεσιτεία του μεγάλου μάρτυρα Αγίου 
Προκόπιου, να χαρίσει σε όλους ειρήνη, υγεία, πνευματική δύναμη και πρόοδο στη 
χριστιανική ζωή.
Χρόνια πολλά για τη γιορτή του Αγίου Προκόπιου, του πολιούχου των Τιράνων.






















